

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Семеновой Екатерины Владимировны  
«Развитие накопительного страхования физических лиц  
в Российской Федерации»,  
представленную к защите на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит»

В настоящее время большое внимание уделяется развитию страхования, одному из важных сегментов экономической системы страны. Такое повышенное внимание к этому сегменту, как правило, выражается в разработке различного рода стратегий, которые учитывают сильные и слабые стороны, негативные факторы, тормозящие развитие этой части финансового рынка, направлены на совершенствование взаимодействия государства и различных субъектов страхового дела, а так же сосредоточены в области решения конкретных проблем страхования. Особое место удалено развитию страхования жизни, как одному из направлений страхования.

Накопительное страхование жизни является одним из видов страхования жизни и заслуживает большое внимание. С помощью накопительного страхования можно достичь обеспечения защиты интересов физических лиц при реализации различного рода рисков, которые присутствуют в процессе жизнедеятельности любого человека. Таким образом рассматриваемая тема диссертационной работы Семеновой Е.В. является весьма актуальной.

Автореферат свидетельствует от том, что диссертационная работа носит законченный характер содержит различные результаты автора в ходе исследования имеет сильную теоретическую базу, а также о том, что выводы автора обоснованы и подкреплены необходимыми данными. Автореферат изложен грамотным и структура является четкой, последовательно раскрывающая все особенности выполненной работы. В автореферате рассмотрены основные выводы и получены результаты исследования. Автор рассматривает обобщения генезиса страхования жизни, в частности накопительного страхования жизни. Это позволяет более четко представлять экономическую природу накопительного страхования жизни.

Таким образом, положительной стороной исследования выступает предложение автора внедрить в российскую практику микрострахования жизни,

поскольку оно способно сделать накопительное страхование жизни более доступным, что в настоящее время для его развития. Недостатком работы следует отнести недостаточную ясность при изложении методики применения «массы риска» в накопительном страховании жизни из автореферата не совсем становится понятным, каким образом данный показатель способен обеспечить прозрачность страхового продукта. Хотелось бы увидеть конкретный пример действия данного показателя в рамках договора накопительного страхования (с.15).

Существенным недостатком работы является при описании бизнес—модели микрострахования жизни не совсем ясно, кто конкретно может являться потребителями данных услуг, а кто является поставщиками. Также не представлен алгоритм внедрения данной бизнес—модели. Отсюда не понятна, каким образом данная модель может быть реализована на отечественном страховом рынке (с22).

Отмеченные недочеты работы не снижают ее ценность работы. Несмотря на указанные замечания, считаем, что диссертация соответствует критериям раздела II Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г №842). Семенова Екатерина Владимировна— заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Канд.экон. наук., доцент  
ФГ БОУ ВПО « Бурятская государственная  
сельскохозяйственная академия  
имени В.Р. Филиппова»  
кафедра « Финансы»

/Цыдыпов А.В./

Подпись заверяю  
Дата 3.04.2015г

Цыдырова Алена Викторовна  
670024. Г. Улан-Удэ, ул. Добролюбова д.6 кв.71  
Телефон: 89834230713  
Электронная почта: Cydypova2011@mail.ru